
 

 
 

Z Á P I S N I C A 
z 3. zasadnutia Komisie sociálnej pri Miestnom zastupiteľstve 

Mestskej časti Košice Sever 
 

Dňa: 09.09.2015 

 
Prítomní: Prof. MUDr. PhDr. Peter Kalanin, PhD., MVDr. Dagmar Kažimírová,  Mgr. Peter Tóth, MUDr. Ľudmila 
Kobulniczká, Martin Petruška, Klára Remiašová,   
Neprítomní: Ing. Štefan Kertés, MUDr. Štefan Horváth, Atila Boldi  
Hostia: PhDr. Matúš Háber, Mgr. Zdenka Sloviková, Ing. Pavol Hanušin, Ing. Iveta Zahorjanová, Ing. Kosmas 
Bekiaris   
Tajomník: Mgr. Zdenka Behunová  
 
 
PROGRAM:  

1. Otvorenie zasadnutia 
2. Informácia o poskytovaní jednorazovej dávky a prejednánie žiadostí o jednorazovú dávku 
doručených na MÚ MČ Košice – Sever do 31.08.2015 – odd. soc. vecí  
3. Prerokovanie pozastavených častí uznesenia MZ č. 49/2015 z 13.05.2015 – bod 5 týkajúci sa 
čerpania položky Materské centrum v Programe 6  
4. Návrh Štatútu komisií Miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Sever  
5. Monitorovacia správa Programového rozpočtu MČ Košice – Sever k 30.06.2015   
6. Návrh 1. zmeny Programového rozpočtu MČ Košice – Sever na rok 2015   
7. Informácia o aktivitách a činnosti oddelenia sociálnych vecí -  odd. soc. vecí   
8. Informácia o aktivitách komunitného centra za obdobie jún – august 2015   
9. Rôzne  
10. Záver 
 
K bodu 1   
Zasadnutie Komisie sociálnej otvoril predseda prof. Kalanin, privítal prítomných, oboznámil ich s programovom 
rokovania a navrhol zmenu sledovania jednotlivých bodov nasledovne:      
1. Otvorenie zasadnutia 
2. Monitorovacia správa Programového rozpočtu MČ Košice – Sever k 30.06.2015   
3. Návrh 1. zmeny Programového rozpočtu MČ Košice – Sever na rok 2015   
4. Prerokovanie pozastavených častí uznesenia MZ č. 49/2015 z 13.05.2015 – bod 5 týkajúci sa 
čerpania položky Materské centrum v Programe 6  
5. Informácia o aktivitách a činnosti oddelenia sociálnych vecí -  odd. soc. vecí   
6. Návrh Štatútu komisií Miestneho zastupiteľstva MČ Košice – Sever  
7. Informácia o aktivitách komunitného centra za obdobie jún – august 2015  
8.Informácia o poskytovaní jednorazovej dávky a prejednánie žiadostí o jednorazovú dávku 
doručených na MÚ MČ Košice – Sever do 31.08.2015 – odd. soc. vecí  
9. Rôzne  
10. Záver 
 
Komisia hlasovala za zmenu programu.  
Za:6  Proti: 0                 Zdržal sa: 0 
 
Komisia hlasovala o programe ako celku. 
Za:6  Proti: 0                 Zdržal sa: 0 
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K bodu 2 
Ing. Zahorjanová referentka odd. ekonomickej a hospodárskej správy informovala o Programe 6 Monitorovacej 
správy Programového rozpočtu MČ Košice – Sever k 30.06.2015. Finančné plnenie Programu 6 je podrobne 
spracované v tabuľkovej časti Monitorovacej správy PR MČ Košice – Sever. Percentuálne plnenie sociálnych 
služieb k 30.06.2015 je vo výške 48,80%. Komisia sociálna k prejednávanému bodu prijala  
Uznesenie č. 12/2015 
Komisia sociálna pri MZ MČ Košice – Sever berie na vedomie predloženú Monitorovaciu správu 
Programového rozpočtu MČ Košice – Sever k 30.06.2015 v Programe 6 Sociálne služby.  
Za: 6   Proti: 0   Zdržal sa: 0  
 
K bodu 3  
Ing. Zahorjanová predniesla členom komisie Návrh 1. Zmeny PR MČ Košice – Sever týkajúci sa Programu 6 
sociálne služby, ktorý je podrobne popísaný v Textovej časti 1. Zmeny Programového rozpočtu 2015. Po 
odprezentovaní navrhovaných zmien sa do diskusie prihlásila MVDr. Kažimírová so štyrmi dotazmi, na ktoré 
reagovali s vysvetlením zamestnanci úradu kompetentní za jednotlivé položky:  
 
1. MVDr. Kažimírová požiadala o predloženie presného paragrafového znenia zákona, ktorý je podkladom pre 
navýšenie PR o 900,00 € v časti Zariadenie opatrovateľskej služby v položke 20 /Povinnosti v zmysle zákona 
o verejnej a zdravotnej starostlivosti/. Mgr. Sloviková reagovala a vysvetlila, že táto povinnosť zdravotnej 
spôsobilosti vyplýva zo zákona č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, kde výrobu, manipuláciu a uvádzanie do obehu 
potravín a pokrmov môžu vykonávať fyzické osoby držitelia osvedčenia o odbornej spôsobilosti na 
epidemiologicky závažné činnosti. V súčasnosti je táto povinnosť kontrolovaná Regionálnym úradom verejného 
zdravotníctva. Uvedenú zdravotnú spôsobilosť musia mať všetci zamestnanci našej ZOS, z dôvodu, že 
v zariadení sa podľa ustanovenia § 36 zákona o sociálnych službách poskytuje aj stravovanie. Strava je 
zabezpečovaná dodávateľským spôsobom, avšak výdaj stravy, jej porciovanie, prinesenie stravy a nápoja na 
dosah klienta ako  aj prípadné podávanie stravy vzhľadom na zdravotný stav u niektorých klientov, zabezpečujú 
zamestnanci zariadenia, a teda všetky opatrovateľky a hlavná sestra, nakoľko zamestnanci pracujú na zmeny, 
povaha a charakter, ich práce si to vyžaduje. Tieto činnosti predstavujú manipuláciu a uvádzanie do obehu 
potravín a pokrmov, ktoré sa považujú za epidemiologicky závažné činnosti. 
 
2. Navýšenie Položky 5 /Materiál/ v časti opatrovateľská služba o 300,00 €, podľa názoru p. poslankyne nie je 
opodstatnené, nakoľko sa domnieva, že kancelárske potreby, čistiace prostriedky, žiarovky, inštalatérsky 
materiál sú programované v Programe 7 a do tejto časti podľa jej názoru by mali spadať len hygienické potreby. 
Ing. Zahorjanová vysvetlila, že k navýšeniu tejto položky dochádza na základe skutočného čerpania, ktoré k 
30.06.2015 je vo výške 65,20 %. Mgr. Sloviková doplnila, že opatrovateľská služba okrem opatrovateliek zahŕňa 
aj dve administratívne sily - referentky opatrovateľskej služby a vodiča. Ing. Zahorjanová navrhla, že do 
najbližšieho zastupiteľstva pripraví prefotené výdajky, ktoré preukážu skutočnú spotrebu materiálu.   
 
3. MVDr. Kažimírová vyslovila názor, že navýšenie položky 2 /Energie, voda a komunikácie/ o 1500,00 € je príliš  
vysoké a žiada vysvetliť a zdokladovať uvedené. Ing. Zahorjanová vysvetlila, že v DC je elektrina platená 
zálohovo 4 x do roka po 505,00€, čo je oproti roku 2014 nárast, spôsobený najmä tým, že v DC pribudli aktivity 
a priestor sa využíva viac ako v r. 2014. Začiatkom roka bol zaplatený nedoplatok z roku 2014 vo výške 920,00 €. 
Teplo za prvý polrok bolo hradené vo výške 4253,00 €, všetky tieto položky sú podrobne popísané v textovej 
časti PR. Za služby telefón, televízor, internet sú platené faktúry vo výške 90,53 €. Viacerí členovia komisie 
poukázali na to, že 90,00 € za telekomunikačné služby je veľa a odporúčali úradu hľadať lacnejšie alternatívy 
týchto služieb resp. uvažovať o zmene poskytovateľa.  
 
4. P. poslankyňa požiadala o vysvetlenie prečo komunitné centrum (ďalej len KC) nebolo rozpočtované pri 
schvaľovaní rozpočtu a prečo je úrad zaťažený finančnou spoluúčasťou. Prednosta MÚ MČ Košice PhDr. Háber 
poukázal na činnosť KC, ktorá významne pozdvihla povedomie komunitných aktivít v rámci MČ. Vysvetlil, že 
položka komunitné centrum v schválenom rozpočte pre rok 2015 je zaradená do rozpočtu teraz, nakoľko v čase 
schvaľovania rozpočtu ešte neboli finančné prostriedky na účte, pretože mzdy sú refundované mesiac pozadu. 
Informácia o transfere zo strany IA MPSVR SR vo výške 23 989,00 € za šesť mesiacov (zahŕňajúci náklady 
spojené s úhradou mzdy, odvodné do poisťovne a cestovné pre piatich zamestnancov) a finančnej spoluúčasti 
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Mestskej časti Košice - Sever vo výške 2859,00 € (príspevok do sociálneho fondu, náklady spojené so 
stravovaním a príspevok na nemocenské dávky), boli poskytnuté na zasadnutí Komisie sociálnej, MR a MZ. 
Náklady vo výške 86,00 € predstavujú úhradu mzdy za 1 zamestnankyňu, ktorá odpracovala v projekte 5 dní a 
nie je možné v zmysle Zmluvy s IA MPSVAR SR tieto finančné prostriedky refundovať. 
Komisia prijala k prejednávanému bodu  
Uznesenie č. 13/ 2015 
Komisia sociálna pri MZ MČ Košice – Sever berie na vedomie Návrh 1. Zmeny programového rozpočtu 
Mestskej časti Košice – Sever na rok 2015 v Programe 6 – sociálne služby. 
Za: 6   Proti: 0   Zdržal sa: 0  
 
K bodu 4 
Starosta Mestskej časti Košice – Sever pozastavil výkon uznesenia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti 
Košice – Sever č. 49/2015 z V. Zasadnutia Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – Sever, konaného 
dňa 13.05.2015, ktorým miestne zastupiteľstvo schvaľuje v bode 5 Čerpanie položky Materské centrum 
v Programe 6. P. kontrolór poukázal na výklad § 13 ods. 8 zákona č. 369/1990 Z. z. o obecnom zriadení, ktorý 
hovorí o tom, že ak bol výkon uznesenia pozastavený a MZ ho trojpätinovou väčšinou hlasov nepotvrdí do 
dvoch mesiacov od jeho schválenia, uznesenie stráca platnosť. Čo sa v tomto prípade naplnilo.  
P. predseda navrhol, aby finančné prostriedky schválené v položke materské centrum vo výške 1200 € zostali 
v Programe 6 Sociálne služby a následne bolo prijaté  
Uznesenie č. 14 /2015:  
Komisia sociálna pri MZ MČ Košice – Sever odporúča MZ MČ Košice – Sever pri 1. Zmene rozpočtu vykonať 
nasledujúce zmeny:  
1. V časti Denné centrum Položka č. 8 /Materské centrum/ znížiť o sumu 1200,00 €  
2. V časti Zariadenie opatrovateľskej služby Položka č. 20 /Povinnosti v zmysle zákona o verejnej a zdravotnej 
starostlivosti/ sumu navýšiť o 1200,00 €. 
3. Z časti Zariadenie opatrovateľskej služby Položka č. 20 /Povinnosti v zmysle zákona o verejnej a zdravotnej 
starostlivosti/ sumu vo výške 900,00 € vrátiť do Položky č. 14 /Opravy a údržba budovy ZOS/.  
Za: 6   Proti: 0   Zdržal sa: 0  
 
K bodu 5  
Mgr. Behunová a Mgr. Sloviková informovali o činnosti a aktivitách organizovaných oddelením sociálnych vecí 
v období jún – august 2015. Medzi nosné aktivity patrilo organizovanie a realizovanie 2 turnusov prímestských 
letných táborov, úspešne vypracovanie a zapojenie sa do projektovej výzvy spoločnosti Siemens, kde bolo 
schválených 660,00 € na nákup polohovateľnej postele do Zariadenia opatrovateľskej služby, ktoré budú 
poukázané Darovacou zmluvou na náš účet v priebehu októbra 2015 Spoločnosť Siemens ďalej v rámci dobrej 
spolupráce s odd. soc. vecí ponúkla darovanie starších, 6 funkčných počítačov, ktoré budú po dohode s MČ 
darované sociálne slabším rodinám. Ďalej boli prítomní informovaní o spolupráci s Úradom vlády SR, kde si 
podala obyvateľka MČ Košice – Sever Žiadosť o poskytnutie dotácie z rozpočtovej rezervy predsedu vlády SR na 
nákup špeciálneho vozíka pre jej viacnásobne hendikepovanú dcéru. Žiadosť bola schválená a dotácia vo výške 
3000,00€ bude v zmysle uzatvorenej zmluvy využitá na nákup špeciálneho vozíka. Nákup prebehne 
prostredníctvom verejného obstarávania. V súčasnosti prebieha špecifikácia podmienok verejného 
obstarávania. Mgr. Behunová ďalej informovala, že dňa 24.06.2015 Magistrátu mesta Košice bola adresovaná 
Žiadosť o finančný transfer na nákup mangľa a elektrických ohrievačov vody do Zariadenia opatrovateľskej 
služby a v rámci spolupráce s Cirkvou bratskou bola sociálne 5 slabším rodinám ponúknutá pomoc vo forme 
zakúpenia školských potrieb pre deti.  
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K bodu 6  
Komisia sa oboznámila s Návrhom Štatútu komisií MZ MČ Košice – Sever, ktorý upravuje všeobecné úlohy 
komisií, práva a povinnosti predsedu, podpredsedu, tajomníka a členov komisie a upravuje pravidla zasadnutí.  
Do diskusie sa prihlásila MVDr. Kažimírová, ktorá odprezentovala zmeny Rokovacieho poriadku prijaté na 
Komisií kultúry dňa 08.09.2015. S uvedenými zmenami sa Komisia sociálna stotožnila a prijala  
Uznesenie č. 15/2015  
Komisia sociálna pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Košice – Sever odporúča Miestnemu 
zastupiteľstvu MČ Košice – Sever schváliť Štatút komisií Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Košice – 
Sever so zapracovaním pripomienok schválených na Komisií kultúry konanej dňa 08.09.2015.  
Za: 6:  Proti:  0   Zdržal sa: 0 
 
K bodu 7 
Mgr. Jaroslav Ľuľo – odborný pracovník poverený riadením komunitného centra, informoval členov komisie 
a prítomných hostí o komunitných aktivitách komunitného centra za obdobie jún – august 2015, ktorými boli 
Deň detí s témou „Daruj hračku kamarátovi“, Denný letný tábor pre deti zo sociálne znevýhodneného 
prostredia, preventívna aktivita v spolupráci so Slovenským červeným krížom na tému „Nástrahy leta“, Zbierka 
šatstva pre ľudí v núdzi a Burza šatstva. Komunitné centrum má aktuálne registrovaných 158 klientov z toho 
112 dospelých a 36 detí a na najbližšie obdobie komunitné centrum plánuje preventívnu aktivitu v spolupráci so 
štátnou políciou pre detí zo Špeciálnej základnej školy a návštevu jazdeckého areálu. V diskusií Mgr. Tóth 
vyjadril pozitívnu osobnú skúsenosť so zbierkou a p. Petruška navrhol vytvoriť zo zbierky pravidelnosť, aby si 
ľudia zvykli na túto aktivitu. Ďalej v diskusií vystúpili P. Kažimírová a p. Remiašová, ktorá navrhla aby KC hľadalo 
podporu medzi pedagógmi napr. z radov seniorov, ktorí by venovali svoj čas a zručnosti deťom a tak rozvíjali 
ich schopnosti, ale dobré výsledky by mohol mať tzv. rovesnícky program tzn. aby si deti pomáhali navzájom. P. 
prednosta vyzdvihol úspešnosť prímestského tábora pre detí zo sociálne slabších rodín. Účastnícky poplatok bol 
5 € na dieťa/týždeň, ktorý bol po ukončení tábora rodičom vrátený. Výdavky na tábor boli vykryté z výťažku zo 
zbierky, ktorú avizoval starosta medzi zamestnancami Miestneho úradu MČ Košice – Sever, ale aj vďaka 
podpore samotného starostu, prednostu, sponzorov a prevádzkovateľov zariadení, kde bol program realizovaný 
(Dopravné ihrisko, ZOO).  
 
K bodu 8 
Mgr. Behunová informovala prítomných, že k 31.08.2015 bola jednorazová dávka poskytnutá 32 žiadateľom vo 
výške 1098,00 €. V období júl a august o jednorazovú dávku požiadali 7 samostatne posudzovaní žiadatelia a 
jedna žiadateľka posudzovaná spoločne s partnerom a 4 deťmi. Následne boli členom komisie predložené na 
prejednanie žiadosti o JD. Načo reagoval p. kontrolór, ktorý poukázal na to, že vydávanie rozhodnutí k 
jednorazovej dávke je podľa zákona o správnom konaní v kompetencii starostu, a teda nie je dôvod na ich 
prejednávanie v sociálnej komisii, pretože je to správne konanie a do tejto kompetencie nemá právomoc nikto 
zasahovať. Komisia je poradný orgán zastupiteľstva a nie starostu.  
P. Kalanin poďakoval za vysvetlenie, ktoré komisia prijala a osvojila si, tajomníčka konštatovala, že Návrh 
nových pravidiel, s akceptovaním uvedeného, bude spracovaný a predložený na decembrovom MZ.   
 
K bodu 9 
V bode Rôzne komisia sociálna sa vrátila k niektorým uzneseniam prijatým na 2. Rokovaní Komisie sociálnej 
a prijala Uznesenia, ktorými zrušila Uznesenie č. 7/2015 zo dňa 10.06.2015, Uznesenie č. 9/2015 zo dňa 
10.06.2015 a Uznesenie č. 10/2015 zo dňa 10.06.2015.  
 
Uznesenie č. 16/2015  
Komisia sociálna pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Košice – Sever ruší Uznesenie č. 7/2015 prijaté 
na 2. zasadnutí Komisie sociálnej pri MZ MČ Košice – Sever dňa 10.06.2015 s ohľadom na prebiehajúcu 
kontrolu OS a ZOS vykonávanú kontrolórom MČ Košice – Sever.  
Za: 6:  Proti:  0   Zdržal sa: 0 
 
Uznesenie č. 17/2015  
Komisia sociálna pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Košice – Sever ruší Uznesenie č. 9/2015 prijaté 
na 2. zasadnutí Komisie sociálnej pri MZ MČ Košice – Sever dňa 10.06.2015.  
Za: 6:  Proti:  0  Zdržal sa: 0 
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Uznesenie č. 18/2015  
Komisia sociálna pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Košice – Sever ruší Uznesenie č. 10/2015 prijaté 
na 2. zasadnutí Komisie sociálnej pri MZ MČ Košice – Sever dňa 10.06.2015. 
Za: 6:  Proti:  0   Zdržal sa: 0 
 
Tajomníčka ďalej informovala o Návrhu Dodatku č. 1 k Všeobecne záväznému nariadeniu MČ Košice - Sever č. 
47 o podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových miestach na území Mestskej časti 
Košice -Sever a o Návrhu Všeobecne záväzného nariadenia MČ Košice - Sever č. 49 o poskytovaní 
elektronických služieb, ktoré sú zverejnené na stránke www.kosicesever.sk a je ich možné pripomienkovať do 
15.09.2015  osobne v podateľni Miestneho úradu MČ Košice - Sever alebo mailom na info@kosicesever.sk.  
 
K bodu 10  
Predseda komisie poďakoval prítomným za účasť a uzavrel 3. Rokovanie Komisie sociálnej.  
 
 
Košiciach, 14.09.2015 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
Mgr. Zdenka Behunová     prof. MUDr. PhDr. Peter Kalanin, PhD.  
 tajomník                predseda Komisie sociálnej  

http://www.kosicesever.sk/
mailto:info@kosicesever.sk

